
Ersparnis bei 3%-Steuersenkung
Steuerjahr 2023, Verheiratetentarif, ohne Kirchensteuer.
Zum steuerbaren Einkommen kommt in der Berechnung ein
gleich grosses Vermögen dazu. 
Lesebeispiel: Bei einem steuerbaren Einkommen von 2 Mio.
Franken und einem Vermögen von 2 Mio. beträgt die
gesamte Steuerbelastung noch  433'999 Fr. Davon entfallen
2'625 Fr. auf die Vermögenssteuer.

Steuerbares Steuersatz Steuersatz Differenz 
Einkommen 79% 76% in Fr.

40’000 1’639 1’613 -26
50’000 2’576 2’533 -43
60’000 3’642 3’581 -61
70’000 4’865 4’784 -81
80’000 6’111 6’009 -102
90’000 7’357 7’234 -123
100’000 8’745 8’599 -146
120’000 11’593 11’399 -194
140’000 14’742 14’494 -248
160’000 17’951 17’650 -301
180’000 21’362 21’003 -359
200’000 24’945 24’525 -420
300’000 44’439 43’691 -748
400’000 66’723 65’600 -1’123
500’000 90’036 88’519 -1’517
1’000’000 206’822 203’337 -3’485
2’000’000 441’438 433’999 -7’439


